
  PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 11 DE ABRIL DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, PELA PAZ DO MUNDO E PELO FIM DA GUERRA ENTRE 
OS PAISES RÚSSIA E UCRÂNIA. 
 
"SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, 
NENHUMA TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM 
OBSTÁCULO PODERIA NOS DESVIAR NO CAMINHO DO BEM" OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 12,1-11, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 12,1-11 
 
1 Seis dias antes da Páscoa, Jesus foi a Betânia, onde morava Lázaro, 
que ele havia ressuscitado dos mortos. 
2  Ali ofereceram a Jesus um jantar; Marta servia e Lázaro era um dos 
que estavam à mesa com ele.  
3 Maria, tomando quase meio litro de perfume de nardo puro e muito 
caro, ungiu os pés de Jesus e enxugou-os com seus cabelos. A casa 
inteira ficou cheia do perfume do bálsamo. 
4 Então, falou Judas Iscariotes, um dos seus discípulos, aquele que o 
havia de entregar:  
5 “Por que não se vendeu este perfume por trezentas moedas de prata, 
para dá-las aos pobres?”  
6 Judas falou assim, não porque se preocupasse com os pobres, mas 
porque era ladrão; ele tomava conta da bolsa comum e roubava o que se 
depositava nela. 
7 Jesus, porém, disse: “Deixa-a; ela fez isto em vista do dia da minha 
sepultura.  
8 Pobres, sempre os tereis convosco, enquanto a mim, nem sempre me 
tereis”. 
9 Muitos judeus, tendo sabido que Jesus estava em Betânia, foram para 
lá, não só por causa de Jesus, mas também para verem Lázaro, que 
Jesus ressuscitara dos mortos. 
10 Então, os sumos sacerdotes decidiram matar também Lázaro,  



1porque por causa dele, muitos deixavam os judeus e acreditavam em 
Jesus. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM 
DISCUSSÃO. ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM 
DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
   
PROJETO DE LEI Nº 016/2022, DE 15 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE “DENOMINA ‘ARENINHA ADONIAS 



GALDINO DE SOUSA’ A ARENINHA PÚBLICA DA LOCALIDADE DE BAIXA 
DO MEIO”; 
 
PROJETO DE LEI Nº 017/2022, DE 29 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE REGULA O PROCEDIMENTO PARA O 
REGISTRO DA PROPRIEDADE DE BENS IMÓVEIS DISCRIMINADOS 
ADMINISTRATIVAMENTE OU POSSUÍDOS PELO MUNICÍPIO DE MARCO; 
 
PROJETO DE LEI Nº 018/2022, DE 31 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO 
COM O TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO CEARÁ A FIM DE 
DISPONIBILIZAR AO CIDADÃO MARQUENSE MEIOS PARA ACESSAR OS 
SERVIÇOS DA JUSTIÇA ELEITORAL; 
 
PROJETO DE LEI Nº 019/2022, DE 31 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL PARA O PROJETO MARCO DE CIDADANIA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 027/2022, DE 04 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE 
PROVIDENCIAR A REABERTURA DA ACADEMIA AO AR LIVRE DA 
LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ, BEM COMO A REPOSIÇÃO DE 
LÂMPADAS QUEIMADAS NA PRAÇA;  
 
REQUERIMENTO Nº 028/2022, DE 04 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR A 
RESTAURAÇÃO DO CALÇAMENTO DA LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO 
I, NESTE MUNICÍPIO;  
 
REQUERIMENTO Nº 029/2022, DE 05 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS 
NO SENTIDO DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA CICLOVIA NO TRECHO 
QUE VAI DA PONTE SOBRE O RIO ACARAÚ, NO CENTRO DA CIDADE, 
AO BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO, REFORÇANDO O REQUERIMENTO 
Nº 011/2021, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2021; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2022, DE 05 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA O TRECHO DE RUA 
COMPREENDIDO ENTRE A RESIDÊNCIA DA ENFERMEIRA NÍZIA 
LEOCÁDIO E A RESIDÊNCIA DA SENHORA BELINHA, NAS 
PROXIMIDADES DA E.E.M. FRANCISCO PORCIANO FERREIRA, NO 
DISTRITO DE MOCAMBO. 
 



EM ATENDIMENTO AO OFÍCIO N° 31032022/01, DATADO DE 31 DE 
MARÇO DE 2022, FICAM OS SENHORES PARLAMENTARES 
CONVOCADOS PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 
17H00MIN DO DIA 12 DE ABRIL DE 2022, PARA DELIBERAÇÃO EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO DOS PLS NºS 018 E 019/2022. OPORTUNAMENTE, 
ENCAMINHO OS REFERIDOS PLS PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE 
LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS EM CARÁTER 
DE URGÊNCIA. ENCAMINHO, AINDA, O PL Nº 016 PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO 
REGIMENTAL, E OS REQUERIMENTOS Nº 027, 028, 029 E 030/2022 À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO. FICA, ASSIM, O PL Nº 017/2022, 
AGUARDANDO EMENDAS PELO PRAZO DE 04 (QUATRO) DIAS, NOS 
TERMOS DO ART. 118, DO RI. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   
 

FICA CONCEDIDO O ESPAÇO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL, ROGER NEVES AGUIAR, QUE DISPORÁ DO PRAZO DE 00:20 
MIN PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE OS QUESITOS PARA 
OS QUAIS FORA CONVOCADO. 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 027/2022, DE 04 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE 



PROVIDENCIAR A REABERTURA DA ACADEMIA AO AR LIVRE DA 
LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ, BEM COMO A REPOSIÇÃO DE 
LÂMPADAS QUEIMADAS NA PRAÇA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 028/2022, DE 04 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR A 
RESTAURAÇÃO DO CALÇAMENTO DA LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO 
I, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 029/2022, DE 05 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS 
NO SENTIDO DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA CICLOVIA NO TRECHO 
QUE VAI DA PONTE SOBRE O RIO ACARAÚ, NO CENTRO DA CIDADE, 
AO BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO, REFORÇANDO O REQUERIMENTO 
Nº 011/2021, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2021. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2022, DE 05 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA O TRECHO DE RUA 
COMPREENDIDO ENTRE A RESIDÊNCIA DA ENFERMEIRA NÍZIA 
LEOCÁDIO E A RESIDÊNCIA DA SENHORA BELINHA, NAS 
PROXIMIDADES DA E.E.M. FRANCISCO PORCIANO FERREIRA, NO 
DISTRITO DE MOCAMBO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                                                                                                          
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 



NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 18 (DEZOITO) DE ABRIL DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  


